
Solució examen 1.1 

EEssccoollaa  PPRRAATT  
Control de Matemàtiques.  
Accés a Cicles Formatius de Grau Superior. 
 
Tema1: Aritmètica i àlgebra: Els conjunts numèrics. 
 
 
RESOLUCIÓ: 
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b)  x = 3,072
)

 ⇒ 100x = 307,2
)

  (1)  ⇒  1000x = 3072,2
)

 (2) 

Restant (1) de (2), tenim:  900x = 2765, d’on x = 
180
553
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2. a)  2,7501·10-4  i  5,324·108. 

b) ea = 4,357 - 4,36 = 0,003. 

er = 100·
357,4
003,0 = 0,069%. 

 
 

3. a)  ( )
3

23

4
2·16 −

 = 
3 2

64

2

2·2 −

= 
3
2

2

2

2−

= 3
8

2
−

 

b)  2·2·2 = 2·2·2 2 = 4 32·2 = 4 34 2·2 = 8 72 = 8
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4. a)  10827·512·33·5 ++−  = 3·63·3·53·2·33·5 ++-  = 3·20  
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5.   a)  log5 3 25 = x   ⇔   5x = 3 25 = 3 25 = 3
2

5 ,  d’on x = 
3
2 . 

b) log 1,8 = log 
10
18 = log 18 – log 10 = log 2·32 – 1 = log 2 + 2·log 3 – 1 =  

     = 0,301030 + 2·0,477121 – 1 = 0,255272. 
 


